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Laboratérne cvicenie ¢.4

25.3.2014
Overenie vztahu pre periédu kyvadla
kyvadla réznej dizky, stopky, dizkové meradlo, zévazie zndmej hmotnosti

Pre periodu kyvadla plati vztah: T = 271\/% , kde / je dizka zavesu a g je gravita¢né zrychlenie.

Pokusime sa v praxi overit zavislost T od uhla vychylenia, Tod ma Tod /.
Overte zavislost periddy kyvadla od uhla vychylenia.

Overte zavislost periddy kyvadla od hmotnosti.

Overte zavislost periddy kyvadla od dizky.

Odmeranim periddy kyvadla uréte hodnotu tiaZzového zrychlenia

Kyvadlo zndmej dizky vychylime o maly uhol, odmeriame ¢as 10 peridd a zistime 1 periddu.
Meranie opakujeme pre tri rézne uhly, pre tri rdzne hmotnosti a pre tri rozne dizky. Udaje
zapiseme do tabulky a porovname odmeranu periédu s periédou uréenou vypoctom.

P.C. uhol 10T T
1. maly uhol 30s 3s
2. stredny uhol 29,8s 2,98s
3. vacsi uhol 30,2s 3,02s
P.c. hmotnost 10T T
1. m 31,31s 3,131s
2. 2m 31,73s 3,123s
3. 3m 31,45s 3,145s
P.c. dizka 10T T T
1. 2,47m 30s 3s 3,122s
2. 1,54m 25,54s 2,554s 2,465s
3. 1,06m 20,88s 2,088s 2,87s
P.c. dizka 10T T g
1. 2,47m 30s 3s 10,8m/s”
2. 1,54m 25,545 2,554s 9,32m/s”
3. 1,06m 20,88s 2,088s 9,69m/s2

Pokusmi sme overili, Ze peridda kyvadla nezdvisi od uhla vychylenia a ani hmotnosti zavaZia,
ale iba od dizky. V tabulke ¢.1 a €.2 ndm vysli hodnoty priblizne rovnaké, avsak v tabulke ¢.3 sa
ukazalo, zZe ¢im dlhsie je kyvadlo, tym dlhsia je peridda. Tabulka ¢.4 ukazala pribliznd hodnotu
tiazového zrychlenia v danych podmienkach. Nepresnosti pri merani a vypoctoch su spésobené
ludskym faktorom, pripadne zanedbanim odporu vzduchu a stratami energie.
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